

退休不褪色 夕阳红似火

——最美老党员乔淑珍

退休,对每个人来说都是个避不开的词汇。但在我们身边就有许多共产党员退而不休,干了一辈子、奉献了一辈子,总是不言苦,用夕阳的余晖谱写共产党员本色永不改变的动人赞歌,两袖清风敢碰硬、一身正气能压邪,甘当服务百姓的“店小二”,今年72岁的老党员乔淑珍用实际行动诠释着共产党人的初心。

家住济源路街道中安街社区的老党员乔淑珍,自2001年退休后,凭借着踏实肯干、乐意奉献和丰富的基层经验,一直默默地支持、参与社区的各项公益事业;在社区连任五届居民监督委员会主任、在楼院20年如一日为居民服务,在科晋大学担任班长一干就是10年,在党建项目——“巧手创客室”里每周三带领居民手工编织,在家里是相夫教子的典范,在政治思想教育中是“领头羊”。

刚正不阿 秉公办事

作为一名老党员,乔淑珍时刻发挥先锋模范作用,是个有信仰、有情怀、有担当的人。自2006年担任中安街社区居民监督委员会主任以来,社区的大情小事她都记在心间、参与其中。如低保申请、低保金发放她都亲自入户调查核实,确保困难家庭应保尽保;社区的大额财务支出,她亲自把关,每月对社区的各项支出严格审查,并进行公示。工作中,她刚正不阿,秉公办事,连续三届任社区

选委会主任,记得在一次选举中,一名候选人给她提:“乔主任一定要支持我。”她立马严厉的说:“一切按程序办事,不要搞个人注意……”在社区,人送外号“不拿工资的乔纪检”。

服务居民勇担当 良好家风美名扬

“老乔三号楼的门灯不亮啦,乔奶奶爸爸妈妈又生气了”、“今天晚上社区有演出,老李、老张明天去社区参加义务劳动啊”。走进中心路八号院总能听到这样的声音。今年72岁的老党员乔淑珍,当过乡长、计生委主任,凭着丰富的基层工作经验,主动担起了楼院长一职,这一干就是二十年,在社区文体活动中她是组织者、演出者、参与者;在楼院环境卫生治理中她是号召者、志愿者;在政策落实中她是宣传者,在思想教育中她是宣讲者、引导者;在矛盾调解中她是“灭火器”。在2018年的楼院改造中,一些不明事理的居民,不愿舍弃眼前个人小利益,不愿意让热力管道走在自家窗户下、不愿铲除自家的小菜园等等,阻挠施工。党员乔淑珍二话不说,当起了义务调解员,和社区工作人员一起逐楼逐户协调沟通,宣传政策,做思想工作。

她的豁达开朗、乐于助人、雷厉风行的作风,也为她赢得了良好的口碑,楼院里的大情小事都愿给她,都愿让她管。她不仅把楼院的事务管理得井井有条,良好的家风

也是出了名的,她时常教育子女、孙子要孝敬老人,家里做好吃的都会让子女、孙子端给楼上楼下的老人,她说:“我觉得我这样的生活特别充实。我们这一代人接受党的教育时间长,党性觉悟都比较高,以前在单位常年与老百姓打交道、为群众服务,刚退休时确实不习惯,所以我就主动地找点活干,时间久了感觉能为楼院居民做点事,感到心里很顺畅,特别是看到在我的努力下,邻里之间互帮互助、婆媳之间和睦相处、夫妻之间恩爱,我会觉得乐在其中。”

巧手妙思“绣党旗”

在今年社区党建项目——“巧手创客”手工制作活动中,党员乔淑珍每周三组织党员、群众学习丝网花编制,在七一来临之际,她带领25名党员志愿者、热心居民集思广益,集体“创作”,耗时半个月的时间,将自己精心制作的560多玫瑰花,“绣”了一幅高90公分、宽1.2米光彩夺目的党旗送给社区支部,向党98周年献礼。

退休不褪色、夕阳红似火。在中安街社区只要提起乔淑珍,都会竖起大拇指称赞,她虽然没有惊天动地的大事迹,但她默默无闻、坚守初心,用微行彰显真情,用点滴谱写赞歌,使夕阳红更加耀眼。

(记者 崔玉琳 通讯员 张元春)

鸿盛社区

开展防诈骗宣传活动

为提高辖区居民防诈骗意识,增进群众防范诈骗常识,切实维护辖区群众根本利益,营造和谐稳定的社区环境。近日,鸿盛社区采取入户形式开展了“防诈骗”知识宣传活动,逐楼逐户对居民宣讲防诈骗知识及诈骗类型,剖析真实案例,列举归纳犯罪分子电话、短信、假冒微信好友、网络诈骗购物等常见诈骗方式,发放“谨防电信诈骗”宣传彩页。同时,社区还积极采取措施,与社区民警、巡防队员、志愿者等组成巡逻队巡逻,对社区内出现的可疑人员及时询问、排查,并号召邻里之间多相互提醒、照应,不给违法犯罪分子制造可趁之机,进一步提高辖区居民防诈骗意识,增强社区居民安全防范意识。(通讯员 安东利)

金苑社区

检查餐饮业油烟净化器使用情况

为加强餐饮业油烟污染防治,切实改善环境质量,6月25日,金苑社区联合区城管局油烟大队、区市场监管局、中心办城管协管员在汇丰街进行联合执法,重点对餐饮业油烟净化器的安装、到期换证和油烟净化器清洗等情况进行检查。排查过程中,执法人员和社区工作人员对汇丰街18家餐饮门店进行检查,其中3家油烟净化器清洗不彻底,现场对商户下达限期整改通知书,要求商户限期整改完毕,社区也将及时督促商户整改,并邀请相关职能部门进行“回头看”。(通讯员 杨露)

三湾街社区

看廉政警示片 敲响反腐警钟

为切实加强党员干部的廉洁自律教育,坚定党员干部理想信念,筑牢拒腐防变道德防线,充分发挥典型案例的警示教育作用,6月25日,社区组织党员干部观看了廉政警示教育专题片。

专题片通过大量现实案例,真实再现了近年来部分党员干部经不起诱惑,走上贪权、贪财、贪色的犯罪道路,给党、国家和人民的利益造成了极大的损害的腐败历程,影片在震撼人心的同时,更教育了广大党员干部要树立正确的人生观和价值观,注重党性修养,自觉养成良好的生活习惯、工作作风。

通过观看影片,使党员干部思想上深受洗礼,纷纷表示,今后要结合“两学一做”学习教育,主动加强学习,常修从政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心,坚持边学边改、即知即改,认真履行岗位职责,把改进工作作风的要求落到实处,不断增强拒腐防变和抵御风险能力,自觉做到防微杜渐,警钟长鸣,接受群众的监督。(通讯员 汪明珠)

商业街社区

开展暑期教育实践活动

为丰富孩子们的暑期生活,6月24日,商业街社区党支部组织开展暑期教育实践活动,邀请在职党员薛合群向青少年讲解暑假安全教育知识,以及如何调节身心、拓展知识、开阔视野、锻炼能力和科学安排好假期学习等,进一步增强孩子们的安全防范意识。同时,社区积极发挥家长学校和社区儿童之家阵地作用,开展读书、折纸、“三捡”活动,让青少年过一个安全、健康、快乐的假期。(通讯员 马红丽)



为庆祝中国共产党建党98周年,济源路街道中安街社区25名巧手大妈们依托“巧手创客”党建项目,集思广益,集体“创作”,耗时半个月,将精心制作的560朵玫瑰花编制成一面高90公分、宽1.2米的党旗送给社区支部,展示“党建项目”成果,并用这种特殊的方式向党的98华诞献礼。

(通讯员 张元春)



6月27日,三湾街社区党支部开展了庆祝建党98周年“唱响新时代 开启新征程”传廉音 察廉情 廉洁教育社区行暨“双百工程”惠民演出,以展示党员新风采为主题,社区文化艺术团队自编自导自演的舞蹈、豫剧、小品、诗朗诵、舞蹈等精彩节目轮番上演,表达了对党的热爱,讴歌了党的光辉业绩。(记者 李立营 通讯员 吴勤勤)

6月25日,新兴街社区党总支联合区住建局、公路管理局、交通运输局执法大队、道路运输管理局组织辖区党员、“两委”成员到中共豫西八路军抗日根据地曹沟革命纪念馆开展“追寻红色足迹,重温传统教育”党性专题教育活动,走进豫西抗日纪念馆,重温英雄故事,缅怀英雄烈士。(通讯员 曹露春 李娜)



上街火车站 紧急救助列车上患病旅客

6月20日,一名旅客在列车上突发心脏病,经上街火车站工作人员紧急救助,终于转危为安。

当日16时14分,上街火车站值班员王建伟突然接到列车调度员通知,由西宁开往上海的K378次客车2号车厢内一男性旅客心脏不舒服,需紧急在上街火车站下车送医,列车再有20多分钟就到。

由于上街火车站目前不办理客运业务,王建伟就按照车站的相关应急预案立即通知货运值班员拨打120急救电话并做好接车准备,随即他又将这一突发情况通知了车站运输组织员邢飞和当日值班的车站领导。

接到报告后,站长崔永峰立即到站台组织人员准备接车并安排人员到车站大门口迎接救护车,副站长高新峰到信号楼盯控接发列车安全关键,运输组织员邢飞安排当日值班的部分运转班职工协助货运人员做好相关工作。10分钟后120救护车通过专门开辟绿色通道到达火车站1站台等候。16时39分K378次列车到达上街火车站。列车一停稳,车站干部职工就与医护人员分头行动,货运安全员王瑞芳负责与列车长进行详细交接,其他人员协助医护人员将脸色苍白、满面冷汗的患病旅客送上救护车,前往郑州市第十五人民医院救治。

据了解,患病旅客苏先生,男,40岁,洛阳市宜阳县人,从洛阳站乘火车准备到南京办事,不想突然发病,在列车上寻医无果后要求下车治疗。

当天晚上20点,上街火车站货运安全员王瑞芳等到医院看望了苏先生。医生诊断苏先生为心脏病,由于救治及时,病情已经稳定,需住院观察几天,他对上街火车站工作人员的救助深表感谢。(通讯员 杨金科)

工业路社区

党群欢聚一堂 喜迎建党98周年

为纪念中国共产党建党98周年,6月24日晚,工业路社区党支部组织辖区党员、群众、文化志愿者80余人在淮阳路小游园举办了庆祝建党98周年“双百工程”文化惠民演出。

晚会在深情独唱的《唱支山歌给党听》这首歌曲中拉开帷幕,豫剧《花木兰》选段之《用巧计哄元帅他出账去了》,赢得了台下阵阵掌声。一串唢呐红歌演奏,更是唤起了观众对红色革命的回忆,新的演绎更激发了现场党员们砥砺前行新的激情。《红星照我去战斗》《说句心里话》《万寿无疆》《打靶归来》一首首红色经典歌曲唤起人们对历史的回忆、对革命的敬仰、对英雄的崇拜、对生活的热爱、对未来的向往。宣讲《不忘初心 牢记使命》,更是把整场晚会推向高潮。

整场演出内容丰富、形式多样,独唱、舞蹈、戏曲、杂技等10余个节目,为辖区居民呈现了一台精彩绝伦的视觉盛宴。此次演出进一步增强了社区党员干部的服务意识,激发了社区全体党员干部和群众爱社区、建社区的热情,丰富了社区居民群众的文化生活,为营造和谐的社区良好环境起到了良好的推动作用。(通讯员 田欢欢)

康乐社区

避暑廊里的安全小课堂

烈日炎炎,康乐社区的世纪嘉园广场的避暑长廊里却分外热闹。一群孩子在争先恐后地回答教官的提出安全问题。

“陌生人给你东西你吃不吃?”
“不吃!”
“当你一个人在家时,有人敲门怎么办?”
“不开!”

孩子们异口同声的回答和稚嫩的童音给这个炎炎的夏日带来了几分欢愉……

暑假通常是青少年安全事故的高发期,为了减少暑期安全事故的发生,切实加强辖区内青少年的暑期安全教育,提升他们的安全防范意识,度过一个安全、愉快的假期生活,6月25日,康乐社区党支部举办暑期安全教育主题小课堂。邀请消防教官围绕防火灾、防溺水、防触电、防交通事故等方面,通过一个个生活中的真实案例,生动形象的跟小朋友们讲述了如何避免这类安全问题以及在遇到危险时如何进行自我保护。活动中,小朋友们积极参与故事分享与安全防范知识讨论,每个人都提出了危险预防小妙招,增强了他们的暑期安全防范意识。通过开展此次生动实用的安全教育活动,大大提高了辖区青少年的安全防范意识和自我保护的能力。(通讯员 杨婧)

区街微讯圈

●**晨光社区** 6月25日,社区联合巡防队员、辖区派出所对美达形观园内飞线充电、占道停放和楼道堆积物问题进行集中整治,共拆除飞线30根,清理隐患10余处。(通讯员 王恒)

●**通航社区** 近期,社区党支部与辖区共建单位联合开展了“不忘初心,牢记使命”五色青春迎70华诞“百姓宣讲直通车”基层巡讲活动,通过精彩文艺演出、优秀传统文化进基层相结合的形式,开展“不忘初心,牢记使命”主题教育活动,进一步丰富居民的业余文化生活。(通讯员 孙保怀)

●**二十里铺社区** 6月19日,社区党支部联合龙腾社工开展了“防毒拒毒从我做起”禁毒宣传教育主题活动,通过观看视频,现场互动问答的形式,让青少年认识到毒品对个人、家庭和社会的危害,做“珍爱生命,拒绝毒品”的好少年。(通讯员 赵晓瑞)

●6月24日,曙光小学23名学生在老师的带领下来区第二污水处理厂,参观粗格栅、细格栅、氧化沟、二沉池、反应沉淀池、紫外消毒渠等污水处理工艺流程,观看污水由“污”变“清”的全过程,了解污水处理对人们日常生活的重要意义,自觉养成节约用水的好习惯。(通讯员 贾亚楠)